

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Устойчивое развитие



Устойчивое развитие предполагает учет темпоральных факторов социально-экономического развития и состояния окружающей природной среды в целях повышения уровня качества жизни во всем мире благодаря совместным усилиям государств, бизнеса и гражданского сообщества.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[221 публикация](#)

Мероприятия в рамках форумов

[482 сессии](#)

Спикеры и эксперты

[2 738 человек](#)

Связанные темы

[155 штук](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

16.01.2025

Проблема кадров в научном и технологическом развитии на примере Дальнего Востока

В последние годы сотрудничество России и стран азиатско-тихоокеанского региона стало ключевым в российской внешней политике, экономике и развитии дальневосточных территорий. Все больше в бизнес-стратегиях компаний просматривается «восточный вектор». Сегодня, говоря о технологическом прорыве, отечественные образовательные институты смотрят на китайский опыт в подготовке кадров, которые наряду с инновациями создают прочную основу экономики.

АТР

Дальний Восток

Образование

Рынок труда

Устойчивое развитие

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

13.01.2025

Доверие – неэкономический постулат экономики

Исследование роли доверия как неэкономического постулата в развитии экономики, анализ взаимодействия между государством, бизнесом и обществом. Особенности формирования социально-экономического доверия в условиях глобальных изменений.

Банковский бизнес

Устойчивое развитие

Финансовый рынок

Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

13.01.2025

Северный морской путь как точка роста для России и вопрос ее суверенитета

Комплексный анализ развития Северного морского пути как стратегического проекта России. Исследование вызовов модернизации инфраструктуры, развития ледокольного флота и перспектив круглогодичной навигации для обеспечения северных территорий.

Арктика

Глобализация/регионализация

Устойчивое развитие

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Международное сотрудничество по-новому: как будут платить?

16 июня 2022 15:00–16:15



Модератор

Тинатин Канделаки

Заместитель генерального директора, АО «Газпром-Медиа Холдинг»; управляющий директор, Газпром-медиа Развлекательное телевидение

Ключевые выводы

Кризис – это новое окно возможностей, в том числе для национальных платежных систем

«Санкции в отношении граждан, которые хотят путешествовать, которые могут тратить за рубежом свои средства, таким образом тоже помогая, скажем, экономикам других стран, что востребовано, я думаю, что эти санкции будут рано или поздно ослабевать, и потребность в российских туристах и их возможность путешествовать восстановится. И вот эта возможность расплачиваться везде картой „Мир“ – она будет востребована. Думаю, что в этом наша возможность скрывается. Мы должны вот этот тезис – „Мир“ во всем мире – к нему отнести чуть более как-то с пониманием, pragmatically. Я действительно верю в него и верю, что сегодняшний кризис создает для нас... окно возможностей» – Комлев Владимир, Председатель правления, генеральный директор, АО «НСПК».

«Венесуэла была практически в блокаде, на Венесуэлу были наложены различные санкции, особенно в 2018 году. Наш ответ состоял в том, что мы применили национальную политику и стали развивать наши собственные системы платежей, которые были разработаны в нашей стране – нами, венесуэльцами. Теперь мы можем обеспечить всем нашим гражданам ежедневную возможность осуществлять такие платежи» – Ортега Санчес Каликсто Хосе, Президент, Центральный банк Боливарианской Республики Венесуэла.

Международное сотрудничество должно

«Каждый день ставит перед нами новые проблемы, которые заставляют нас вырабатывать новые проекты

быть взаимовыгодным для стран

международного сотрудничества. Мы заключаем все новые союзы, в частности мы расширяем наше сотрудничество с нашими китайскими партнерами. В данный момент работаем над тем, чтобы обеспечить приемлемость карт системы „Мир“ в нашей стране. Мы надеемся, что в самые ближайшие дни или недели мы предпримем окончательные усилия, и система платежей „Мир“ до конца года будет полностью освоена нашей страной. Поэтому в последнее время растет количество российских туристов, прибывающих в нашу страну, потому что трудностей с оплатой услуг становится все меньше, мы продолжаем работать» — Киньонес Бетанкур Альберто, Генеральный директор по системным технологиям и развитию, Центральный банк Республики Куба.

«Мы уже развили нашу внутреннюю систему платежей для наших граждан, задача заключается в том, чтобы создать систему, которая бы действовала на всех платформах, которые действуют в нашей стране. Мы должны выйти в электронное пространство всего мира, что даст нам возможность обеспечить оплату всех операций, которые производят наши граждане. Какие инициативы мы предприняли в этом плане — мы ведем далеко уже продвинувшиеся переговоры с нашими партнерами из России, из Турции, из Китая» — Ортега Санчес Кастильо Хосе, Президент, Центральный банк Боливарианской Республики Венесуэла.

«Решение в следующем — это сотрудничество, честное сотрудничество. Если одна сторона хочет максимизировать преимущества, это не будет работать, это не будет устойчиво. Поэтому обе стороны должны получать преимущества одновременно, и та, и другая сторона. Поэтому такая форма международного сотрудничества должна работать вместе» — Шенер Эмра, Заместитель председателя, Центральный банк Турецкой Республики.

«Двухсторонние договоры очень важны для этого, но одновременно я не думаю, что это естественное решение, правильное решение. Потому что правильным решением будет новое мировое устройство, когда новые технологии, новые мировые стандарты должны быть включены. Чтобы такие страны, как мы, могли использовать это» — Рауф Тарек, Генеральный директор, Египетская банковская компания (EBC).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Обеспечение глобальной продовольственной безопасности в современных условиях

15 июня 2023 ⏰ 11:00–12:15



Модератор

Александр Яковенко

Ректор, Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации

Ключевые выводы

Россия играет значительную роль в обеспечении продовольственной безопасности в мире

Мы по многим показателям доктрины продовольственной безопасности уже достигли пороговых значений, а где-то в разы их превысили, как, например, по зерну и по растительному маслу. И мы можем говорить о том, что сейчас отрасль развивается не в рамках импортозамещения уже, а в рамках развития экспортного потенциала – Виктория Абрамченко, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.

Сегодня отрасль минеральных удобрений Российской Федерации занимает порядка 20% мирового рынка торговли удобрениями. Мы занимаем колоссальную долю в мире. <...> Фактически, если перевести на калории, сегодня Российская Федерация через экспорт минеральных удобрений помогает и обеспечивает продовольственную безопасность 1,5 млрд человек во всем мире – Андрей Гурьев, Президент, Российская ассоциация производителей удобрений (РАПУ).

За прошлый сезон Россия экспортировала 52 млн тонн зерна, это на 42% больше предыдущего сезона. <...> Страна занимает существенную долю в экспорте пшеницы, это порядка 20% мирового. Но если мы посмотрим на восточное полушарие, это еще большая доля. И это огромное влияние на продовольственную безопасность стран Африки, Ближнего Востока и части Азии – Виталий Сергейчук, Член правления, Банк ВТБ (ПАО).

Нам нужно говорить о сельскохозяйственном суверенитете, а не о сельскохозяйственной безопасности. Мне кажется, суверенитет сегодня является более актуальным. Мы должны также отслеживать схему потребления продуктов питания, которая сегодня стала глобальной – Вильмар Альфредо Кастро Сотельдо, Министр народной власти по сельскому хозяйству и землям Боливарианской Республики Венесуэла.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Двигаясь на юг: эффективное развитие в новом мире

15 июня 2023 11:00–12:15



Модератор

Александр Шохин

Президент, Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП)

Ключевые выводы

Развитие глобальной экономики невозможно без участия всех стран в обсуждении

Влияние G20... во много раз значительнее, чем у других форумов, которые проводятся на министерских уровнях. <...> Мы прекрасно понимаем, что [G20 – Ред.] это единственная платформа, которая позволяет встречаться продвинутым и развивающимся экономикам. Это помогает им разрабатывать совместные мосты. <...> Нам необходимо сделать качественно новый скачок вперед – Шри Абхай Такур, Помощник секретаря, Министерство иностранных дел Республики Индия; су-шерпа Индии в «Группе двадцатки» (G20).

Цели устойчивого развития могут быть достигнуты. Для этого требуется международный диалог, в том числе на уровне бизнеса. В каждой отрасли своя специфика, свои стандарты. Например, компания, которую я представляю, "Норникель", пошла на самооценку соответствия стандарту IRMA. Это самый высокий международный стандарт по устойчивому ведению горно-металлургического бизнеса. <...> Если мы хотим добиться целей устойчивого развития, определенных ООН, то тема ESG-политики должна учитывать мнения представителей всех стран. Мы очень рады, что "Большая двадцатка" позволяет нам продолжать этот диалог на международном уровне – Андрей Бугров, Председатель совета директоров, ПАО «ГМК «Норильский никель»; член правления, Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП).

Страны – участницы G20 обращают все большее внимание на интеграцию регионального бизнеса в глобальную экономику

Мы видим процесс регионализации. Участие компаний в глобальных цепочках добавленной стоимости открывает бизнесу возможность себя масштабировать, выходить на более крупные рынки, повышать свою эффективность, участвовать в более технологических процессах. Если такой процесс организован справедливо, то он способствует экономическому росту глобально – Алексей Оверчук, Заместитель Председателя Правительства

Российской Федерации.

То, что наши индийские коллеги проводят много мероприятий по различным целевым группам в регионах страны, — это тоже формат, который заслуживает пристального внимания. Я думаю, что это дает возможность международным партнерам узнать страну получше. С другой стороны, мы понимаем, что в таких больших странах, как Индия, Китай и так далее, ситуация в регионах, инклюзивный подход к встраиванию регионов в национальную и мировую повестку — это, безусловно, очень важный момент — [Александр Шохин](#), Президент, Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП).

Очень важно развивать региональное сотрудничество. Мы на себе ощущаем регионализацию, ощущаем тот интерес, который проявляют к продуктовым линейкам, которые уже есть в Москве — [Сергей Черемин](#), Министр, руководитель департамента внешнеэкономических и международных связей города Москвы, Правительство Москвы; председатель правления, Деловой совет по сотрудничеству с Индией.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Яков Миркин

Заведующий отделом международных рынков капитала,
ИМЭМО РАН

[2 мероприятия](#)



Александр Дементьев

Журналист, писатель; автор, Сообщество «Популярная
наука»

[3 мероприятия](#)



Андрей Бочаров

Губернатор Волгоградской области

[3 цитаты](#)

[2 мероприятия](#)



Синдзо Абэ

Премьер-министр Японии (до 16.09.2020)

[8 цитат](#)

[5 мероприятий](#)



Марат Шамьюнов

Заместитель Министра Российской Федерации по
развитию Дальнего Востока и Арктики

[29 цитат](#)

[11 мероприятий](#)

[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Окружающая среда	<u>43</u>	<u>81</u>	<u>567</u>
Энергетика	<u>32</u>	<u>70</u>	<u>356</u>
Глобализация/регионализация	<u>27</u>	<u>63</u>	<u>409</u>
Изменение климата	<u>33</u>	<u>45</u>	<u>313</u>
Экономический прогресс	<u>25</u>	<u>50</u>	<u>301</u>
Уровень и качество жизни	<u>26</u>	<u>43</u>	<u>342</u>
Зеленые технологии	<u>21</u>	<u>33</u>	<u>289</u>
Цифровизация	<u>22</u>	<u>31</u>	<u>236</u>
Предпринимательство	<u>15</u>	<u>34</u>	<u>225</u>
Арктика	<u>25</u>	<u>24</u>	<u>189</u>
FriendsforLeadership	<u>4</u>	<u>37</u>	<u>175</u>
Дальний Восток	<u>13</u>	<u>21</u>	<u>156</u>
Финансовый рынок	<u>8</u>	<u>26</u>	<u>131</u>
Возобновляемые источники энергии	<u>14</u>	<u>17</u>	<u>123</u>
Образование	<u>13</u>	<u>18</u>	<u>114</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)